

2027年底全国将建成2800万个充电设施

新华社消息 记者10月15日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委等部门近日联合印发《电动汽车充电设施服务能力“三年倍增”行动方案(2025—2027年)》,明确到2027年底,在全国范围内建成2800万个充电设施,提供超3亿千瓦的公共充电容量,满足超过8000万辆电动汽车充电需求,实现充电

服务能力的翻倍增长。

“我国新能源汽车已经进入规模化快速发展阶段,充电设施作为新能源汽车产业的关键支撑,其服务能力直接影响消费者的购买信心。”国家能源局有关负责人表示,行动方案明确,通过持续健全充电网络、提升充电效能、优化服务品质、创新产业生态,进一步提振消费信心,促进电动

汽车更大范围内购置使用。

行动方案提出要实施五大专项行动,包括公共充电设施提质升级行动、居住区充电条件优化行动、车联网互动规模化应用推广行动、供电能力和供电服务改善行动、充电运营服务质量提升行动。

行动方案明确,到2027年底,全国城市新增160万个直流充电

枪,其中包括10万个大功率充电桩;在高速公路服务区(含停车区)新建改建4万个60千瓦以上“超快结合”充电桩;在尚未建设公共充电站的乡镇行政区至少新增1.4万个直流充电桩,其他地区根据需求进一步扩大建设规模,实现农村地区公共充电设施全面覆盖。

(魏玉坤 王悦阳)

市场监管部门重拳整治私域直播乱象

新华社消息 通过“伪科学养生课”“专家一对一咨询”等形式诱导营销,将普通商品包装成医治百病的“神药”“神器”,无资质产品伪造或冒用批准文号、认证标志等。针对私域直播领域存在的突出问题,市场监管总局10月15日召开“整治私域直播虚假宣传违法行为”专题新闻发布会,介绍相关治理成效。

针对虚假宣传违法行为向私域直播领域蔓延发展、规避监管的趋势,市场监管总局近期部署全国市场监管系统开展专项整治,对涉嫌虚假宣传的私域直播间、私域直播平台、相关产品生产企业、销售企业等违法主体实施全链条打击。

目前,全国市场监管部门共对私域直播虚假宣传违法行为立案30件,其中私域直播平台6件、直播商家24件,已处罚没金额293万元、拟处罚没金额约663万元。市场监管总局价监竞争局一级巡视员杨洪丰介绍,私域直播主要指企业或个人基于微信、小程序等,针对已建立联系的特定用户群体,通过直播方式与用户进行互动和沟通的一种营销模式。

私域直播乱象不仅涉及私域直播间经营主体,还涉及实体销售门店。一些销售门店通过“小恩小惠获客、组建微信群、转发私域直播链接、组织听课、协助下单收货”的手段进行坑骗。

一些不法商家利用私域群聊诱导消费者进入私域直播。在上海市场监管部门查办的某因、某睹两个私域直播平台帮助其他经营者虚假宣传案件中,平台开发直播间访问人次和点赞数修改功能、访问人次倍增功能、机器人暖场功能,可操控大量虚拟账号发布预设评论,与观众虚假互动。

河南市场监管部门在办理某健康科技公司虚假宣传“雪某平”口服液案件过程中,追溯直播间、生产者、视频制作方、经销商等主体责任,既查前端营销行为、又查后端商品质量,并对直播数据存放设置最低保存期限,实现对“引流方、直播方、供货方、销售方”的一体化监管。

截至目前,广东市场监管部门累计核查平台内保健品销售直播主体7213个、视频39222个,形成有效线索606条,并全部移送属地市场监管部门核查处理。

市场监管总局提示平台内经营者,避免利用技术之能、挑战竞争秩序边界,借“私域”之名,从事损害人民群众利益的违法行为。 (赵文君)

新增金资源量超40吨!甘肃玉门发现大型金矿

据甘肃省自然资源厅日前消息,甘肃省玉门市前红泉—黑山北滩地区新发现一处大型金矿,新增金资源量超40吨,规模相当于两个大型金矿的资源量。

据介绍,甘肃省黄金资源储量位居全国第二,北山成矿带是甘肃省重要的金矿床集中产出地段。新一轮找矿突破战略行动实施以来,甘肃省自然资源厅进一步加大该区域勘查力度与资金投入。其中,前红泉金矿普查项目累计投入经费7628万元,完成槽探工作量3万立方米、钻探工作量3.5万余米,最终新发现金矿化带1条。该矿化带长度约14千米,宽度介于10~100米之间,新增金资源量超40吨。

此次发现的前红泉金矿,是在基础地质调查工作基础上,通过大比例尺地球化学勘探手段逐步勘查发现的大型金矿。该成果对甘肃北山南带寻找与韧性剪切带相关的金矿具有重要指导意义。 (据央视报道)



尽享安乐养老生活

近年来,湖北省孝昌县持续优化拓展适老化服务场景,推动老年群体办事体验和养老服务从“基础保障”向“品质服务”跨越,不断提升老年群体的获得感、幸福感。

摄影/新华社记者 伍志尊

不满五角大楼采访新规 记者集体打包走人

新华社消息 随着美国国防部有关采访的新规生效,来自至少30家媒体的记者因拒绝签署对新规的知情文件,于10月15日交还采访证件,清空工作区,离开五角大楼。

根据美国防部上个月发布的采访新规,如无国防部人员陪同,记者不得进入五角大楼内大部分区域;如记者向国防部任何人索取未经国防部长批准发布的任何信息,防长都有权撤销涉事记者的采访资格。

五角大楼要求记者在当地时间14日下午5时前签署文件,确认对新规知情,否则须在一天后交还五角大楼采访证,并清空他们在楼内的办公场所。

据路透社报道,至少30家媒体的记者拒绝签署知情文件。这其中不仅有美联社和《纽约时报》等美国总统特朗普不喜欢的媒体,也有他高看一眼的福克斯新闻频道和大全新闻网等保守派媒体。

面对记者的抵制,五角大楼首席发言人肖恩·帕内尔13日曾回应说,新规确立了“常识性的媒体程序”,要求记者签署文件只是想确认他们了解新规内容,签了字并不代表他们同意新规。15日,五角大楼拒绝就最新情况作进一步评论。

代表常驻国防部记者的五角大楼新闻协会此前说,五角大楼新规“旨在压制新闻自由,甚至可能导致记者因正常履行新闻职责而面临起诉”。

美国国防部长赫格塞思曾任福克斯新闻频道主持人。美联社说,赫格塞思担任防长以来,系统性地压制信息传播,他本人仅举行过两次正式新闻吹风会,先前还曾陷入“群聊门”泄密风波,与媒体陷入口水战。

特朗普14日回答记者提问时说,赫格塞思就采访新规与他进行过沟通,赫格塞思认为媒体“对世界和平乃至美国安全都极具破坏性”。特朗普说:“媒体非常不诚实。” (郭倩)